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Вальковець А.С., старший викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Сучасні фінансові ринки України характеризуються залежністю від 

геополітичної ситуації, макроекономічної нестабільності та зовнішніх шоків. У 

таких умовах застосування технологій штучного інтелекту (ШІ) стає одним із 

найбільш перспективних напрямів для підвищення точності фінансових 

прогнозів. Українські дослідники активно вивчають потенціал ШІ та машинного 

навчання для прогнозування валютних курсів, макроекономічних показників і 

поведінки фінансових інструментів. 

Українські вчені активно застосовують методи машинного навчання, 

штучних нейронних мереж та глибинного навчання для прогнозування 

фінансових ринків. Зокрема, у дослідженні Козловського та співавторів 

показано, що моделі ШІ здатні підвищити точність прогнозування валютного 

курсу гривні від 12 % до 23 % порівняно з класичними економетричними 

моделями [1, с. 53]. 

У роботі Шарварка розглянуто можливість застосування ШІ для 

оцінювання ризику та прогнозування інфляційних процесів в Україні, де 

зазначено, що використання нейронних мереж дозволяє враховувати швидкі 

ринкові зміни, які традиційні моделі ігнорують [2, с. 28]. 

ШІ-системи здатні обробляти великі масиви фінансових, соціальних та 

макроекономічних даних. Це особливо важливо для України, де ринки реагують 

на новини та події миттєво. За даними Мінцифри, частка фінтех-компаній, які 

використовують елементи ШІ, зросла з 4 % у 2019 році до 27 % у 2024 році [5, с. 

14]. 
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Моделі глибинного навчання дозволяють виявляти складні залежності між 

показниками інфляції, облікової ставки, біржових трендів, валютних курсів - 

залежності, які неможливо відстежити класичними моделями. Дослідження 

«Огляд алгоритмів машинного навчання...» вказує, що LSTM-мережі на 

українських даних демонструють найкращу точність для короткострокових 

фінансових прогнозів [3, с. 129]. 

У 2022–2024 роках Україна пережила кілька макроекономічних шоків 

-  різкі зміни процентної ставки НБУ, реформи валютного регулювання, 

військові ризики. Алгоритми машинного навчання змогли адаптуватися до нових 

викликів швидше, ніж традиційні моделі прогнозування, що підкреслюється у 

роботі Попело та ін. [4, с. 42]. 

Українські фінансові ринки часто характеризуються неповнотою або 

нерегулярністю даних. Як зазначає Козьменков, нестача якісних часових рядів 

знижує точність моделей ШІ на 10–30 % [5, с. 22]. 

ШІ добре прогнозує поведінку ринку в типових умовах, але не здатний 

передбачити раптові події, такі як початок війни, санкційні шоки, дефолти чи 

банківські кризи.  

Глибинні нейронні мережі складно пояснювати - вони працюють як «чорні 

скриньки». В умовах регуляторних вимог НБУ до прозорості рішень це є 

значною проблемою [3, с. 131]. 

В Україні існує брак інвестицій у високопродуктивні обчислення, 

відсутність єдиних стандартів фінансових даних та недостатня регуляція 

інструментів ШІ. За даними дослідження «Вплив штучного інтелекту на 

діяльність фінансових установ», понад 62 % опитаних фінансових організацій не 

мають інфраструктури для повноцінного впровадження ШІ [4, с. 47]. 

Перспективи розвитку ШІ у фінансовому секторі України: 

 Гібридизація моделей. Поєднання економетричних методів і 

машинного навчання дає найбільш точні результати [1, с. 55]. 

 Стандартизація фінансових даних. Це критично важливо для 

забезпечення надійності прогнозів. 
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 Explainable AI (XAI). Прозорі моделі з високою інтерпретованістю 

стимулюватимуть впровадження ШІ у банківську сферу. 

 Державна підтримка фінтех-ініціатив. За оцінками Мінцифри, 

розвиток ШІ може підвищити ефективність фінансового сектору на 15–20 % до 

2030 року [5, с. 18]. 

Штучний інтелект демонструє значний потенціал для прогнозування 

фінансових ринків України. Він дозволяє враховувати велику кількість факторів, 

адаптуватися до динамічних умов ринку та забезпечувати більш точні прогнози 

порівняно з традиційними моделями. Водночас існують суттєві обмеження, 

пов’язані з якістю даних, інтерпретованістю моделей та неможливістю 

прогнозування екстремальних подій. 

Ефективне застосування ШІ у вітчизняній фінансовій сфері можливе лише 

за умови комплексного розвитку інфраструктури даних, впровадження прозорих 

моделей і збільшення державної та корпоративної підтримки фінтех-інновацій. 
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V Всеукраїнської науково-практичної конференції 

здобувачів вищої освіти та молодих науковців 

«Стан та перспективи розвитку бізнес-середовища в умовах 

сучасних викликів» 
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